

ДЕНЬ СВЯТОГО НИКОЛАЯ

День Святого Николая – праздник особенный. У славянских народов он почитался издавна. Ведь Святой Николай считался покровителем плодородия и скотоводства, хозяином земных вод, покровителем всех странствующих на суше и на море. Все дети, которые хорошо себя ведут, в этот день достойны подарков. По



преданию, тот, кто плохо вёл себя в течение года, вместо подарка обнаружит под подушкой уголёк.

Говорили: «Зови в дом друга и недруга – оба будут друзьями». От Николы начинались святки, которые длились до Крещения. Пусть этот праздник всем принесёт долгожданные подарки,

День Святого Николая наступил... Этот праздник каждый очень ждёт.

Пусть на добрые дела хватает сил, В сердце радость пусть всегда живет

Итоги конкурса



Целый месяц длился в школе конкурс юных журналистов, поэтов и прозаиков «Мой голос». Сейчас уже можно подвести итоги. Активными участниками были Рудзинская Алёна и Алиева Рушана, Агафонова Юлия и Майорова Анна. Их статьи мы не раз печатали в нашей газете. Поэтов у нас очень мало. Это Аметова Назлифе и Акимова Исмира. А вот прозаики замечательные! Творческие группы 7 класса «Дебют» и 11 класса «Меридиан», став лучшими в школе, приняли участие в районном этапе конкурса «Мой голос». Давайте пожелаем им удачи.

Техника безопасности на зимних каникулах

Праздник может обернуться большой бедой. **Правила пожарной безопасности** просты и понятны:

- ёлку нужно украшать только качественными гирляндами;
- не использовать как украшение вату и свечи;
- не оставлять без присмотра елку с включенными (даже качественными) гирляндами;
- повреждённая гирлянда может стать причиной поражения током.

Не будьте легкомысленны в обращении с огнем в любых его проявлениях! **Будьте особенно осторожны при использовании пиротехники!**

Избегайте употребления в пищу недоброкачественных продуктов. Не переохлаждайтесь! Постарайтесь продумать все детали своих новогодних праздников. **Соблюдайте правила безопасности!!!** И тогда ничто и никто не омрачит ваш Новый год!

Информация. Объявления. Факты

19 декабря в классах пройдут мероприятия, посвящённые Дню Святого Николая
21 декабря состоится конкурс новогодних газет.
24 декабря состоится конкурс на лучшее украшение класса.
25 декабря подведение итогов конкурса на лучшую новогоднюю поделку.

26 декабря – новогоднее представление для всех желающих. Начало в 13.00. Стоимость входного билета 15 гривен.
27 декабря – новогодний утренник для детского сада. Начало в 09.00
Новогодний праздник для учащихся 5-6 классов. Начало в 12.00
Новогодний вечер для учащихся 7-11 классов. Начало в 17.00
28 декабря – новогодний утренник для учащихся 1-4 классов.



ЭТО КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

СПИД В УКРАИНЕ

Уже исполнилось 28 лет с момента обнаружения в 1983 году французскими учёными из лаборатории Люка Монтанье вируса иммунодефицита человека (ВИЧ), вызывающего синдром приобретённого иммунодефицита (СПИД), и 23 года с момента появления «чумы XX века» в Украине. Несмотря на то, что в эти годы шли большие денежные вложения, специалистам так и не удалось найти надёжные средства профилактики, равно как и лекарства, излечивающие от смертельного недуга.

Существует множество причин, почему сложно обуздать ВИЧ/СПИД, но две из них основные. Первая: было упущено время, чтобы локализовать инфекцию и не допустить её распространения по всему миру. Вторая причина заключается в биологической особенности самого вируса, его высокой изменчивости,

способности ускользать от защитных факторов иммунитета и вырабатывать лекарственную устойчивость. Также особенностью вируса является длительный инкубационный период – от полугода до 10 лет, когда человек не чувствуя себя заболевшим, заражает других. Пандемия ВИЧ/СПИДа в течение одного года может убить более 3 млн. человек и около 5 млн. может заразиться ВИЧ.

Украина по темпам роста заболеваемости сейчас вышла в мировые лидеры, обогнав даже Африку. Все должны включиться в решение этой проблемы. Следует помнить правило: «Боритесь с вирусом, а не с людьми». Это означает, что в современном мире не существует отдельно ИХ – заражённых – и НАС, мы живём в нём все вместе. Давайте вместе бороться с вирусом и поддерживать людей, которые живут с ним. Защищайте будущее,



защищая детей и молодёжь. Школа, как и везде в мире, играет решающую роль в формировании поведения молодёжи и, прежде всего, её отношения к наркотикам как основному каналу распространения инфекции.

Битва ещё не проиграна, и Украина имеет ещё достаточно времени и шансов, чтобы побороть инфекцию и не допустить исполнения самых пессимистических прогнозов. Обо всём этом мы говорили на классных часах 1 декабря в День борьбы со СПИДом.

Л.Н. Скоробогач, медсестра школы

Районные предметные олимпиады-2012 завершены

Декабрь – пора районного этапа олимпиад по всем школьным предметам. Мы с гордостью сегодня говорим о своей «олимпийской чемпионке». В олимпиаде по изобразительному искусству первое место в районе заняла наша Серeda Екатерина. Её талант уже не однажды отмечен на конкурсах различного уровня. В школе работы Екатерина становятся украшением предметных недель,



праздников, выставок.

Серeda Екатерина – ученица 8 класса.

Человек она очень скромный, как и её учитель – Юсифова

Лариса Ивановна. Поздравляем их с победой и желаем удачи на республиканском этапе олимпиады.

И ещё одна победа. В олимпиаде по географии 2 место заняла ученица 11 класса Нажмединова Диляра. Диляра в этом году, как и ежегодно, участвовала в целом



десятке олимпиад, но удача была на её стороне только на одной из них. Поздравляем нашу одиннадцатиклассницу и её учителя –

Мемедминову Нияру Энверовну.

По результатам этого года видим, много предстоит сделать. Добиваться побед всё труднее. Значит, надо прикладывать больше стараний, учиться, не бояться трудностей. Только тогда удача нам улыбнётся.

З.Н. Черепенчук

ПЯТЬ ШАГОВ ВО ВСЕЛЕННУЮ ЛИТЕРАТУРЫ

Так называется Неделя Литературы, которая началась с 03 декабря. Все классы уже побывали на **ОРБИТЕ МУДРОСТИ**, где прошла защита проектов, посвящённых устному народному творчеству.

А во вторник всех ждал просто **ЗВЁЗДОПАД ПОЭЗИИ**. В каждом классе прошли поэтические физминутки. Двадцать восемь



журнал «Красною кистью рябина зажглась» перелистал страницы творческой судьбы Марины Цветаевой. Завершился конкурс на лучшую статью в школьную газету. Готовятся материалы для фоторепортажа «Отроки во Вселенной Литературы». А вечером интеллектуальная игра собрала эрудитов школы. Четыре команды демонстрировали эрудицию в

Орбита Мудрости

Нашему классу очень понравилось предложение участвовать в проекте «Сказочная страна». Все вместе мы обдумывали, как же подойти к решению такой непростой задачи. Обсуждали, вспоминали свои любимые сказки. Оказалось, для многих сказка «Колобок» почему-то памятна: кому-то её читала мама, кому-то воспитатель в детском саду, кому-то бабушка рассказала, а кто-то читал её впервые сам. Эта маленькая сказка очень мудрая. Мы решили нарисовать иллюстрации к ней. Затем мы разместили свои рисунки на большом листе, подобрали хорошие слова к каждому эпизоду и получился проект. Мы очень рады, что всё задуманное исполнилось. Сафие Усеиновна нам всегда говорит, что надо верить в чудеса. Она всегда нам помогает, учит нас очень многому и мы её благодарны.

Аблякимова Элина



ребят (1-11 классы) в конкурсе чтецов. Составили страничку в книгу поэзии (5-11 классы). А вот ребята 11 класса побывали в «Звёздной стране».

Среда привела всех в **ГАЛАКТИКУ ПРОЗЫ**. Час познания был посвящён русским писателям-лауреатам Нобелевской премии (5, 9, 11 классы). Конкурс для юных авторов «Проба пера» оказался сложным, поэтому малочисленным.

Четверг ведёт к **СОЗВЕЗДИЮ МУЗ**.

«Звезда пленительного счастья» урок-вернисаж о женщинах, ставших музами для поэтов, художников, композиторов. Конкурс иллюстраций к любимым произведениям. А самый интересный и яркий, уже традиционно, Парк живых скульптур.

В пятницу прошёл настоящий **ПАРАД ПЛАНЕТ**. Для старшеклассников Устный



различных областях знаний. В трудной борьбе восьмиклассники завоевали 3 место, на 2 - команда 10 класса, победа за одиннадцатиклассниками.

Что же трудные межзвёздные пути наших классов-экипажей успешно завершены. Ждём результатов.

Из дневника странствий

Вот и закончилось путешествие во Вселенную Литературы. Мы следовали строго по заданному курсу. Карта странствий нам помогала в пути. Пусть мы сделали всего пять шагов, но узнали много нового на этих безбрежных просторах под названием Литература. Путешествие оставило незабываемый след. Особенно запомнился конкурс чтецов «Звездопад поэзии» и Парк живых скульптур. Но впереди ещё одно испытание. С нетерпением мы ждём интеллектуальных игр. Очень волнуемся. Ведь наш лучший игрок после 9 класса ушёл из школы. Как мы справимся без него? Но будем стараться. До встречи в игровом зале. Всем удачи!

Алиева Рушана

Неделя українського язика и литературы

Кожного року у нас в школі проходить тиждень української мови та літератури. Цей вид позакласної діяльності має велике значення для розвитку мовлення, допитливості, спостережливості. Це реально можливість виявити здібності учнів, сприяє естетичному

та патріотичному вихованню. І, мабуть, ні для кого не секрет, що успіх будь-якої справи багато в чому залежить від підготовки. Учні нашої школи до проведення тижня готувалися з великим бажанням, ентузіазмом, тому тиждень пройшов дуже цікаво і дуже яскраво. Розпочався тиждень літературними читаннями «Та сію слово, добрі жнива колись-то будуть».



р о з у м , привабливу зовнішність, він, здавалося б, був приречений на успіх у жінок.

Та особисте життя так і не склалося. Адже Тарас Григорович так і не мав своєї сім'ї, так і не оселився в невеличкому будиночку

так не щастило, як Шевченкові. Маючи унікальні таланти, гострий

цінності українського народу». Всі хвилювання дітей та вчителів виправдалися, гості були в захваті. Наступний день продовжив чудову

подорож до країни української мови. В класах пройшли бесіди «Мова – скарбниця народу». А учні 7 та 8 класів зустрілись на інтелектуальній грі «Найрозумніший». Заключний день вразив всіх українськими



вечорницями з піснями, жартами, танцями, варениками. Всі учасники



продовжити свій родовід у наступних поколіннях. Але «троянди шевченкової любові» розквітли в його ліриці. Для 7 класу головним в цей день став урок-



Учні 5-6 класів відправились у «Мандрівку до країни знань», переконавшись, що багато чому навчилися, багато чого знають. Наступний день був присвячений Тарасу Шевченку. Особисте життя поета до цього часу залишається таємницею. У тому, кого і як кохає велика людина, та й звичайна теж, розкривається історія цілого покоління. Мало кому в коханні

презентація «Народні символи України». Найвідповідальнішим був третій день тижня – день районного семінару вчителів української мови та літератури. Учні 8 класу разом зі своїм учителем Сальціною З.Ю. вирушили в подорож «Дорогами долі Степана Руданського». А далі учні 7 класу та Горбенко С.Я. повели гостей до чистих джерел народознавства «Найдорощі

свята і гості були задоволені українськими вечорницями.

Ось і закінчилось свято. Будемо сподіватися, що хороша традиція спільного відпочинку дітей, батьків і запрошених на свято буде продовжуватись.

ПРОЩАВАЙТЕ.ВДОБРИЙ ЧАС.ЩЕ ЗУСТРІНЕМОСЬ НЕ РАЗ!